



偷拍隐私照片,会员付费观看……

跑偏的“街拍”该好好管管



在热门商圈,总有些手持“长枪短炮”的“摄影爱好者”,看见年轻漂亮的女孩经过便尾随跟拍。记者调查发现,这类“街拍”有些已经跑偏,有人肆意偷拍隐私部位,将“软色情”照片在网站、论坛上公开售卖,渐渐形成黑灰产业链,成为令人厌烦的一种新型“城市牛皮癣”。

博主曝光“街拍”内幕 偷拍照片最高卖千元

近期,一位微博博主发布了一则带有话题《你被街拍的照片被卖掉了》的视频,视频中曝出关于街拍及偷拍网站的大量内幕。记者联系到该博主,据她介绍,她于2017年收到一条网友私信,说自己此前裙底被偷拍发布到名为“赛德克”的街拍网站上。

收到私信后,这位博主找到该网站,发现里面不仅有前述网友在北京市朝阳区三里屯与朋友逛街时的裙底照片,还有一些女性走在路上被偷拍的照片。这些照片中还包括了女性骑自行车下车时走光瞬间等,许多组图浏览量均过万。

这位博主举报了该网站数十次后,网站并未被封禁。不久前,这位博主发现另一位揭露各种偷拍手段的博主被封号,在三里屯逛街时也仍然看到有许多手持“长枪短炮”的偷拍者,于是决定发布视频将事件曝光。

记者上网发现,此类偷拍网站多实行付费会员制,有99元、288元、480元等不同价位。如果偷拍者发布的原创类照片帖被设为精华帖,就可以拿到1000元,搬运精华帖则可以拿到600元。而且,这些网站一般都有备用网址,如果网站被封禁,他们便会转移网络地址。除网站外,有一些微店还公开售卖偷拍的照片。

大量网站 靠偷拍照片“吸睛”

记者调查发现,公开售卖

女性私密照片的偷拍网站并不少见,且十分容易被找到。这位博主在视频中提到,在浏览器直接搜索街拍网站,各种偷拍网站便会跳出来。她告诉记者,在曝光并举报后,这些网站已经无法通过这种形式被搜索到,但搜索具体的网站名称仍可直接进入。

记者搜索了这位博主在微博曝光的多个网站,发现多数网站不仅可直接在浏览器进入,且许多网站相互关联,点开一个网站后能够直接进入更多网站。搜索并进入某网站后,无论点击“进入网站”还是“离开网站”均会进入另一网站。首页分为单反街拍图片、街拍视频以及年费会员精品区等多个板块,在首页即能看到大量偷拍的照片,且每组照片均配有“性感豹纹美女”一类吸引眼球的标题。

正如这位博主在视频中所说,该类网站上的照片不光有在街上偷拍的,甚至有一些偷拍于隐私场所,偷拍不仅发生在北京三里屯、成都太古里等一些比较出名的“街拍点”,也发生在很多难以被察觉的日常角落。通过浏览观察偷拍网站上的照片,记者发现照片拍摄的场景有街道、店铺、公园、医院甚至是居民楼的楼房内部。

然而,此类行为未受到有效监管,一些被偷拍的当事人只能被动忍受。去年2月,南京女孩小方曾与3位朋友在小西湖社区拍照。当小方穿着西装裙坐着拍照时,一位朋友发现两三米处有一个拿着单反相机的男子在偷拍小方,另一位朋友当即上前要求该男子删掉照片,看着男子删除照片后才让其离开。而半小时后,小方再次发现有男子手持手机对她进行拍摄,当小方的朋友上前询问男子是否在拍摄小方时,反遭到男子同行者辱骂。

偷拍并售卖他人信息 涉嫌侵犯隐私权

“偷拍并售卖他人信息,涉嫌侵犯隐私权,将面临行政责

任,涉嫌犯罪的还将被追究刑事责任。”有法律人士指出,在面对这类事件时,被侵权者可以与侵权网站、偷拍者取得联系,私下协商解决;若协商未果,可以采取提起民事诉讼,请求法院判令侵权方停止侵害、赔偿损失、消除影响、恢复名誉、赔礼道歉等。此外,还可以向公安机关反映问题,由公安机关实施治安管理处罚,追究侵权方的行政责任。

中国政法大学法学院副教授张力指出,民法典中对于个人隐私有较为具体的界定,主要包括自然人的私人生活安宁、私密空间、私密活动、私密信息等。因此在判定拍摄出现社会公众认为属于私密部位照片是否违法时,可以首先基于民法典本身规定,判定私密部位属于隐私,然后连接到治安管理处罚法中的规定,做出相应处罚。

“这一类偷拍网站在很大程度上会构成治安管理处罚法第42条中‘散布他人隐私’的主体,此外也可适用国家网信办关于互联网生态的规定,以及个人信息保护法中所确立的告知同意原则进行处理。”张力说。

张力认为,目前我国相关法律法规在立法、实际适用方面也存在一些漏洞。从立法层面来看,我国的治安管理处罚法最新的一次修订在2012年,但随着互联网及整个信息化社会的发展,关于隐私的界定也会有一些变化。除此之外,信息化社会也大大加快了信息的流动,这就导致被偷拍者所受到的损失,尤其是精神方面的损失,可能迅速增长。因此在立法层面,有关行政处罚的立法可能需要结合民法典及个人信息保护法进行进一步更新。从具体实践来看,相关方面存在救济不太及时的问题,需要推动执法,明确一个操作标准,以更及时、更好地去保护个人隐私。

据《半月谈》

工信部拟规定:

基本功能软件外的手机预置APP均可卸载

据新华社电 近日,工信部公开征求对《关于进一步规范移动互联网终端应用软件预置行为的通告》的意见。《通告》提出,生产企业应确保基本功能软件外的预置应用软件均可卸载,并提供安全便捷的卸载方式供用户选择。

《通告》提出,基本功能软件限于以下范围:操作系统基本组件;系统设置、文件管理;保证智能终端硬件正常运行的应用;多媒体摄录;基本通信应用;接打电话、收发短信、通信录、浏览器;应用软件下载通道;应用商

店。实现同一基本功能的预置应用软件,至多有一个可设置为不可卸载。

同时,《通告》还表示,生产企业应完善移动智能终端权限管理机制,提升操作系统安全性,采取技术措施预防在产品流通环节发生置换操作系统或安装应用软件的行。

值得一提的是,“可卸载”,这原本是手机软件或APP的基本设置,但因夹杂着巨大的商业利益,部分软件捆绑或预装软件“不可卸载”,成为了手机厂商的“潜规则”。

国家发改委等部门:

未经流调、无政策依据 不得关停餐厅商超景点电影院

昨日,国家发展改革委等部门印发《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》通知,进一步对服务行业提出精准防疫要求。

一是不得突破疫情防控相应规定进行封城、封区,不得非必要、不报批中断公共交通。

二是不得非经流调、无政策依据对餐厅、商超、景区景点、电影院及相关服务业场所等实施关停措施、延长关停时间。

三是不得在国务院联防联控机制政策要求基础上擅自增加对服务业的疫情防控措施。确有必要采取封城封区、中

断等措施或在现行基础上加强疫情防控力度的,须报经国务院联防联控机制同意后实施。

通知指出,严格落实国务院联防联控机制综合组防疫政策“五个不得”的要求,即不得禁止低风险地区人员返乡;不得随意扩大中高风险地区范围;不得随意将限制出行范围由中、高风险地区及所在区(县)扩大到所在地市;不得擅自对低风险地区人员采取集中隔离管控、劝返等措施;不得随意延长集中隔离观察期限。

据界面新闻

火锅店回收客人剩菜 拿给下一桌客人食用

店家否认:在做剩菜分类

近日,浙江绍兴一名新员工发视频揭露火锅店存在重复用客人剩菜的情况。随后,当地市场监管工作人员前往调查。

这段视频显示,新员工跟着老员工一起收拾剩菜,老员工要求新员工把客人吃过的剩菜分类处理,声称“干净的放起来,可以配下去”。

该名新员工表示“我发现我们把一些客人没有吃完的菜品

重新拿回厨房,和没有使用的新菜品拼凑在一起,拿给下一桌客人食用”。

近日,牛肉酱料火锅店回应称,分类处理剩菜便于垃圾回收,并不是用剩菜重新配菜。

当地市场监管值班人员回应称,已有工作人员前往调查处理。

据九派新闻

一夜春雨过,千畦尽成绿

今日0时43分“雨水”

据新华社电 “一夜春雨过,千畦尽成绿。”北京时间2月19日0时43分将迎来“雨水”节气,这天适逢“七九”第七天。随着“雨水”节气到来,寒风呼啸、雪花纷飞的残冬渐行渐远,和煦的阳光和潇潇的细雨开始浸染早春大地。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍,每年公历2月19日或20日太阳到达黄经330度时,进入“雨水”节气,它是二十

四节气中第二个节气,也是春季第二个节气。

“雨水”时节,我国大部地区气温回升到零摄氏度以上,冰封的河水逐渐解冻,“七九河开,八九雁来”,春风化雨,润物无声,“雨水”也因此成了充满生命内涵的节气。

“雨水”时节日照时数与强度相对增加,气温回升较快,但活跃的冷空气并未停歇,“倒春寒”时有发生。